

總題：召會的恢復

第三篇 召會的墮落

10/30週

讀經進度：主日：但十一1-19 週一：但十一20-45
十一3-4：「他們彼此商量說，來罷，我們作軛，把軛燒透。他們就拿軛當石頭，又拿石漆當灰泥。他們說，來罷，我們建造一座城和一座塔，塔頂通天；我們要宣揚我們的名，免得我們分散在全地上。」

壹 巴比倫(希伯來文，Babel，巴別)的原則是人打算用人的能力(由軛頭所象徵)，憑人的努力從地上造到天上(創十一1-9)：

- 一、石頭是神造的，軛頭是人造的，是人的發明，人的產物。
- 二、照着巴比倫原則而活的人，沒有看見他們是有限的，卻以為他們有天然的本事，能憑着人的努力，就可以作主的工(參林前十五10，58。神的建造不是用人造的軛，靠人的勞力，乃是用神所創造並變化的石頭，且靠着神的工作)三12。

貳 巴比倫的原則就是裝假(啓十七4，6，太二三25-32，路十二1)：

- 一、亞干所犯之罪的意義，是他貪愛一件美好的巴比倫衣服，想要把自己裝飾一下，讓自己體面一點，光彩一點(書七21)。
- 二、這就是欺騙了聖靈的亞拿尼亞和撒非喇所犯的罪(徒五1-11)：
- 1. 他們沒有那麼愛主，卻要顯出是那麼愛主的；他們裝假。
- 2. 他們沒有甘心樂意把一切都奉獻給神，但他們在人的面前卻假冒是完全奉獻的。

三、甚麼時候，我們穿上一件與自己實際光景不相稱的衣服，我們就是在巴比倫的原則裏(太六一6，十五7-8)。

- 四、因着要得人的榮耀所作假冒的事，是憑着妓女的原則作的，不是憑着新婦的原則作的(約五41，44，七18，十二42-43，林後四5，帖前二4-6)。

應用：在召會裏要得著人的榮耀，要得著人的地位，這就是不拿衣服

的罪，這就是亞拿尼亞和撒非喇所犯的罪。假的奉獻是罪，假的屬靈是罪。凡是真實的敬拜，都得用靈和誠實。

10/31週

讀經進度：但十一1-13

啓十八7：她怎樣榮耀自己，怎樣奢華，你們也當叫她那樣痛苦悲哀；

因她心裏說，我坐着作皇后，並不是寡婦，絕不會見到悲哀。十七5：「在她額上有名寫着：奧祕哉！大巴比倫，地上妓女和可憎之物的母。」

參 巴比倫的原則就是不看自己為寡婦，反倒榮耀自己，生活奢華(啓十八7)：

- 一、惟有墮落的人，不看自己為寡婦；就某種意義說，在基督裏的信徒在今世是寡婦，因他們的丈夫基督不在他們這裏了；因為我們所愛的主不在世界這裏，我們的心也不在這裏(太九14-15，路十八3)。
- 二、我們生活中任何過分的就是奢華，就是巴比倫的原則(提前六6-10)。

肆 巴比倫的原則就是妓女的原則(啓十七1-6)：

應用：一切需要的，神都許可；在需要之外的，神都不許可。我們不能被世界吸住，並非因為世界不可愛；穿好的，喫好的，是舒服的，是快樂的；但是，如果我們的心被一位我所愛的吸住了，就這些算不得甚麼了。

11/1週

讀經進度：何一1-11

啓三8：「我知道你的行為；看哪，我在你面前給你一個敞開的門，是無人能關的；因為你稍微有一點能力，也曾遵守我的話，沒有否認我的名。」

十七4：「那女人穿着紫色和朱紅色的衣服，用金子、寶石、珍珠為妝飾，手中拿着金杯，盛滿了可憎之物，並她淫亂的污穢。」

一、巴比倫的目的就是要傳揚人的名，否認神的名(創十一4)：

- 1. 以主的名之外的名稱呼召會，就是屬靈的淫亂(參啓三8)。
- 2. 召會如同貞潔的童女許配基督，除了她丈夫的名以外，不該有別的名(林後十一2，林前一10)。

二、巴比倫的意思就是混亂(創十一6-7)：

- 1. 在召會中我們不該有不同的說話；我們該只有一個心思，一個口，在一個職事之下，同有一個獨一的教訓，為着一個身體(羅十五5-6，林前一10，腓二2，提前一3-4)。
- 2. 當我們在心裏，我們就在巴比倫的原則裏；當我們在靈裏，我們就在今天的耶路撒冷裏，其中有神聖的一(約四23-24，弗四3)。

三、我們不敢有任何的分裂，因為我們的丈夫基督是一位，並且我們這些作祂妻子的也是一個(太十九3-9)：

- 1. 對於在巴別背叛的人，結果乃是分散(創十一8)：
- 2. 在古時，以色列眾人每年三次要聚集在耶路撒冷；這與在巴別分散相對(申十二5，十六16)：
- a. 藉着耶路撒冷這獨一敬拜神的地方，祂子民的一世世代代得蒙保守(詩一三三)。
- b. 耶路撒冷不僅表徵我們的靈，也表徵真正一的立場，就是地方的立場(徒八1，十三1，啓一11)。
- c. 為了要從巴比倫出來，我們必須「在靈中，站立場」。(補充本詩歌五一-六首。)

四、巴比倫是神的物與偶像之物的混雜：

- 1. 巴比倫王尼布甲尼撒，焚燬了在耶路撒冷神的殿，把殿中敬拜神所用的器皿全都帶走，放到他在巴比倫偶像的廟裏(代下三六6-7，拉一11)。
- 2. 設立另一個敬拜中心的耶羅波安的罪，乃是分裂的罪，由他個人的野心所造成，要得國度，王國，以滿足他自私的願望(王上十26-33)。

應用：我們無論是多屬靈，只要我們是單獨的，我們馬上就破壞了神的居所，破壞了神的家，也破壞了神的配偶。所以基督徒無論如何不能單獨，必須在召會中和別的弟兄姊妹建造在一起。

11/2週

讀經進度：何二1-23

啓十八2：「他用強有力的聲音喊着說，大巴比倫傾倒了！傾倒了！成了鬼的居所，和各樣污穢之靈的巢穴，並各樣污穢可恨之鳥的巢穴。」

十八4：「我又聽見從天上另有聲音說，我的民，你們要從那城出來，免得有分於她的罪，受她所受的災害。」

伍 主在啓示錄裏的呼召，乃是要祂的子民從巴比倫，就是從背道的召會出來，回到召會的正統(十八4-5)：

- 一、神的話是說，一切有巴比倫性質的東西，神的兒女都不能有分在內(林後六17)。
- 二、神最恨巴比倫的原則(啓十七5-6，十八4-5，十九2)。
- 三、一切不絕對的，一半一半的，就是巴比倫：
- 1. 我們要求神給我們光，讓我們在光中審判我們裏面一切向祂不絕對的東西(三16-19)。
- 2. 當我們這樣審判自己的時候，就是承認我們也恨惡巴比倫的原則(參二6)。

三、求主賜恩給我們，不讓我們在基督之外求榮耀和尊貴(約七18，十二26，腓一19-21上，參出二八2)。

4. 主所要我們愛慕尋求的，是作絕對的人，不作活在巴比倫原則之下的人。

四、神審判了那妓女，把她所作的工作、所有的東西、所代表的原則，一起都摔碎丟棄了，天上就有聲音說，「阿利路亞！」(啓十九1-3)。

應用：我們在神面前要注意，到底在我們裏面有多少是不絕對的。一切不絕對的，一半一半的，就是巴比倫。我們要求神給我們光，讓我們在光中審判我們裏面一切向祂不絕對的東西。

利一3週

讀經進度：何三1-19

利一3週

利一3週